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Київ - 2018
Інститут управлінського консультування КНЕУ створено у травні 2013 року з метою проведення наукових досліджень та розробок у сфері управлінського консультування, виконання дослідницьких, навчальних і консалтингових проектів, пошуку сучасних форм консалтингової підтримки розвитку економічних систем та забезпечення на цій основі умов поглибленої фахової підготовки магістрів, що має сприяти конкурентоспроможності університету відповідно до пріоритетних напрямів розвитку економічної науки та освіти. 

У 2018 році співробітники ІУК здійснювали свою діяльність за напрямами наукової, науково-освітньої, науково-організаційної та консалтингової діяльності у сферах:

- управлінського консультування як професійної, підприємницької та науково-дослідницької діяльності фахівців з економіки та управління, інституціональних засад розвитку управлінського консультування;

- генерування і поширення нових знань у сфері економіки та управління підприємством, створення та застосування сучасних управлінських технологій та інструментів, що забезпечують розвиток сучасних підприємств.

Наукова діяльність
Наукова діяльність ІУК була сфокусована на здійсненні прикладних наукових досліджень.  

Тема прикладного наукового дослідження «Розробка та впровадження інноваційних управлінських технологій на підприємствах України», науковий керівник – директор Інституту управлінського консультування, д.е.н., професор Верба В.А. У 2018 році тема виконувалась на засадах самофінансування.
Метою дослідження є обґрунтування методологічних засад і механізмів практичної реалізації управління розвитком українських підприємств, розроблення методологічного та прикладного забезпечення ефективного використання управлінських технологій розвитку підприємств за умов постіндустріальної економіки
Виконавці: штатні працівники Інституту управлінського консультування та науково-педагогічні працівники за внутрішнім сумісництвом.
Ключові результати проведених наукових досліджень у 2018 році:
- проаналізовані чинники впливу та драйвери інновацій на підприємства внаслідок становлення цифрової економіки. Ідентифіковано ключові ризики при впровадженні цифрових технологій (проф. Верба В.А);
- сформульовані принципи реалізації змін, передумови проведення успішної трансформації внаслідок діджиталізації, уточнено напрями першочергових змін на підприємстві за умов впровадження цифрових технологій (проф.Верба В.А.);
- виявлені чинники впливу  сучасних інструментів та технологій Big Data на трансформацію маркетингових комунікацій (проф. Верба В.А.);

 - розроблено методичні аспекти інтеграції маркетингових інструментів та технологій Big Data в процес формування і реалізації маркетингової комунікаційної політики, спрямованої на підвищення пізнаванності бренду та конверсії потенційних клієнтів у покупців за рахунок оптимізації внутрішніх комунікацій підприємства, процесів обробки інформації за допомогою технологій Big Data (проф. Верба В.А.);

- проаналізовані основні чинники впровадження управлінських інновацій у діяльність страхових компаній із врахуванням сучасних трендів розвитку страхового ринку (доц. Махова Г.В.,ст.викл.Дяченко М.І);
- досліджені основні тенденції сучасного ринку управлінського консультування, його якісні та кількісні характеристики (доц. Махова Г.В.);
- проаналізовані особливості бюджетного процесу у сервісних компаніях із розгалуженою мережею філіалів та підрозділів і визначені напрями його вдосконалення (ст.викл. Дяченко М.І.); 

- визначені напрями розвитку страхових компаній в контексті діджиталізації бізнесу, підвищення вимог клієнтів та рівня конкурентної боротьби (ст.викл.Дяченко М.І.);
-  досліджені особливості взаємодії закладів вищої освіти із цільовими аудиторіями на засадах теорії поведінки споживача (доц. Кубарева І.В.); 

- досліджені методичні підходи до стратегічного аналізу діяльності підприємства, визначений вплив факторів зовнішнього та внутрішнього середовища на стратегічний вибір хлібопекарських підприємств та оцінка їх конкурентних позицій на ринку хліба та хлібобулочних виробів (ст.викл. Ліщинська В.В.);

- визначено ключові фактори успіху на ринку хліба та хлібобулочних виробів, основні сфери формування конкурентних переваг хлібопекарських підприємств (ст.викл. Ліщинська В.В.);

- обгрунтований методичний підхід для вибору базових конкурентних стратегій підприємств з виробництва товарів повсякденного попиту, що грунтується на поєднанні базових стратегій лідерства у витратах і диференціації продукції (ст.викл. Ліщинська В.В.); 

- визначені особливості застосування конкурентних стратегій вибіркової диференціації продукції, фокусної мінімізації та оптимального співвідношення мінімізації і диференціації для підприємств з виробництва товарів повсякденного попиту (ст.викл. Ліщинська В.В.).
- розроблено методичні аспекти застосування бюджетування на торгівельних підприємствах з метою визначення його ефективності як управлінської технології; виявлено, які з актуальних управлінських задач для даного типу підприємств можна вирішити із застосуванням бюджетування, актуалізована типова структура балансу сучасних торгівельних компаній з метою визначення групи фінансово-економічних показників для діагностики ефективності системи бюджетування та її синхронізації з системою управління компанією. (доц. Кизенко О.О., магістр Прокопенко В.А)
За результатами досліджень опубліковано наступні роботи.
Окремі розділи у колективних монографіях: 
· Верба В.А. Інноваційний бізнес-дизайн: як цифрові технології змінюють компанії Управління інноваційною складовою економічної безпеки/ В.А, Верба О.О, Кизенко./: монографія у 4-х томах / за ред. д.е.н., проф. Прокопенко О.В. (гол. ред.), к.е.н., доц. Школи В.Ю., к.е.н. Щербаченко В.О. — Суми : ТОВ «Триторія», 2017. — Т. ІІ. Науково-практичні засади формування інноваційних компонентів забезпечення науково-технологічної та виробничої безпеки економічної системи. с.151-167

· Kubareva I. Ukrainian SMEs as Objects for Social Investment from the European Union: Trends in Development, Current State and Ways for Improvement to Attract Investment / I.V. Kubareva // Development of small and medium enterprises: the EU and East-partnership countries experience: Monograph [Britchenko I., Polishchuk Ye. and all] / Edited  by  Igor Britchenko and Yevheniia Polishchuk : Wydawnictwo Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej im. prof. Stanisława Tarnowskiego w Tarnobrzegu, 2018. — P. 378. —  P. 143-160. ISBN 978-83-89639-84-4 
Статті в наукових виданнях, в тому числі, які включено до міжнародних науково-метричних баз:
· Верба В.А. Трансформація маркетигових комунікацій за умов використання технологій Big Data / [Електронний ресурс] / В.А. Верба, К.С. Сікан // Збірник наукових праць «Стратегія економічного розвитку 496 України» – 2017. – № 41.– Режим доступу до ресурсу: http://www.sedu. com.ua/wp-content/uploads/2018/02/verba_sakan_41_2017.pdf

· Кизенко О.О., Прокопенко В.А. Ефективність бюджетування як управлінської технології для підприємств торгівлі. Стратегія економічного розвитку України: Зб. наук. праць.  – вип. 42. – К.: КНЕУ, 2018.  С. 198-208.

· Кубарева І.В. Взаємодія університету із цільовими аудиторіями на засадах теорії поведінки споживача та теорії стейкхолдерів: оцінка стану та напрями удосконалення / Кубарева І.В., Нотєвський Є.В. // Стратегія економічного розвитку України: зб. наук. праць.  – Вип. 42. – К.: КНЕУ, 2018. – С. 227-243. ISSN 2312-9298 (print), ISSN 2415-7112 (online) 

· Ліщинська В.В. Аналіз конкурентного середовища хлібопекарської промисловості України // Ефективна економіка [Електронне видання]. – 2018. - №4. http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/4_2018/163.pdf

· Ліщинська В.В. Стратегічний аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища хлібопекарських підприємств // Бізнес Інформ. – 2018. - №4. – С. 405-410. http://business-inform.net/export_pdf/business-inform-2018-4_0-pages-405_410.pdf

· Ліщинська В.В. Формування конкурентної стратегії підприємств з виробництва товарів повсякденного попиту // Агросвіт. – 2018. - №4. – С.41-47. http://www.agrosvit.info/pdf/8_2018/9.pdf

Тези доповідей на міжнародних науково-практичних конференціях.
· Верба В. А. Передумови, драйвери та наслідки цифрової трансформації бізнесу / Верба В. А. // Стратегічні імперативи сучасного менеджменту : зб. матеріалів ІV Міжнар. наук.-практ. конф. (19–20 квіт. 2018 р.) / М-во освіти і науки України, ДВНЗ «Київ. нац. екон. ун-т ім. Вадима Гетьмана» ; редкол.: С. М. Соболь (відп. за вип.) [та ін.]. – Київ : КНЕУ, 2018. – С. 491–496.

· Kubareva I.  Ways  for  Development  of  Social  Responsibility  and  Social  Investment  Attractiveness  for  Ukrainian  Small  and  Medium  Business  /I.V. Kubareva // «Стратегічні імперативи сучасного менеджменту» :  зб. матеріалів ІV міжнар. наук.- практ. конф. (19-20 квітня 2018 р.) — К. : КНЕУ, 2018. — 503 [1] с. – С. 78-84. ISBN 978-966-926-228-8 

· Kubareva I. The  Importance  of  Social  Responsibility  in  Investment  Attractiveness  and  Sustainable  Development  of  Business  /I.V. Kubareva // «Соціальне підприємництво: Теорія, практика та міжнародний досвід» зб. матеріалів міжнародної науково - практичної конференції; 18 травня 2018 р. — К. : КНЕУ, 2018. — 275 с. – С. 13-15. ISBN 978-966-926-237-0 

Науково-освітня діяльність

Науково-освітня діяльність ІУК була спрямована на розробку професійних компетенцій, навчальних програм з підготовки та програм сертифікації фахівців у сфері менеджмент-консалтингу, проведення наукових досліджень студентів за напрямом розробки та впровадження управлінських технологій на підприємствах. 
Участь у вітчизняних сертифікаційних програмах 

Співробітники Інституту управлінського консультування провели підготовку до сертифікації студентів МП «Менеджмент проектів і консалтинг» за процедурою, розробленою Всеукраїнською асоціацією консультантів з управління (IMC-Ukraine), в результаті чого випускники магістерської програми «Менеджмент проектів і консалтинг», які мають високу успішність за предметами спеціалізації, підготували та успішно захистили консультаційний проект, розділяють професійні стандарти та етичний кодекс консультантів з управління, активно залучалися до громадської діяльності IMC-Ukraine, матимуть змогу отримати сертифікат на право підтвердження асоціацією професійних компетенцій з менеджмент-консалтингу рівня інтерн-консультант з управління. 

Участь у підготовки експертних висновків щодо Стандартів вищої освіти 
Директор ІУК, як вице-презденто Всеукраїнської асоціації консультанів з управління, виступала експертом при підготовки фахової експертизи проекту Стандарту вищої освіти 073 «Менеджмент» (бакалавр) та Стандарту вищої освіти 073 «Менеджмент» (магістр).

Участь у розробці стандартів компетенцій підготовки фахівців бакалаврського та магістерського рівня підготовки 

Співробітники ІУК є членами проектних груп з розробки ОПП для бакалаврського та магістерського рівнів підготовки за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» та 051 «Економіка».
Участь у розробці стандартів компетенцій підготовки фахівців за програмою PhD

За консультаційної підтримки Інституту управлінського консультування був доповнений перелік фахових компетентностей фахівця за освітньо-професійною програмою «Економіка підприємства» магістерського рівня спеціальності «051 - Економіка», що було включено до навчальних програм та іншого методичного забезпечення дисциплін.
Організація освітнього проекту «Практикум від професіоналів»

З метою активізації співпраці з бізнес-партнерами університету, підвищення рівня практичної підготовки студентів старших курсів, знайомства студентів і викладачів із сучасними тенденціями розвитку глобальної та національних економік, найкращим досвідом підприємств різних галузей, інноваційними технологіями управління, що сприяють розвитку бізнесу, було організовано проведення гостьових лекцій та майстер-класів в рамках проекту «Практикум від професіоналів»:
- 28 березня  - Сергій Ноздрачев - – підприємець, інвестор, викладач курсу «Управління у стартапах» в Kyiv-Mohyla Business School;

- 30 березня - Toma Pustelnikovaite, Abertay University, Dundee Business School; 

- 11 квітня – Вадим Шепелев, сертифікований бізнес-консультант з моделей системного управління та організаційного розвитку, консультант з побудови систем продажів, бізнес-тренер, член ІМС-Ukraine;

- 13 квітня – Євген Баранченко, професор Northumbria University, Newcastle; 

- 4 жовтня – Максим Сідоренко –  засновник NoviLeads - Sales Outsourcing,  Директор з маркетингу та продажів компанії  «Zillya Antivirus»;

- 13 листопада -  Петр Дарморіс -- керівник програм управлінського розвитку школи Соціального підприємництва Української соціальної академії.
Співорганізатор Міжнародного бізнес-форуму "Наука - бізнес - освіта: стратегічне партнерство"
ІУК традиційно виступив співорганізатором VІ Міжнародного бізнес-форуму "Наука - бізнес - освіта: стратегічне партнерство" (м.Київ, 15 червня 2018 року) Співробітники ІУК є організаторами та відповідальними за проведення пленарного засідання та дискусійної панелі "Формальна та неформальна освіта: виклики для університетів та бізнесу".  

ІУК виступав як співорганізатор проведення міжнародних і всеукраїнських наукових та науково-практичних конференцій і круглих столів:

-  31 травня -1 червня міжнародна практична конференція « Від хаосу до досконалості». В партнерстві з  Всеукраїнською Асоціацією Консультантів з Управління (CMC-Ukraine)  підготовка та проведення конференції та Euro Hub (Європейського Хабу) міжнародної організації консультантів з управління ІСМСІ
ІУК виступив ініціатором і розробив формат співпраці між спеціалістами підприємства та викладачами у проведенні бінарних контактних занять на магістерському рівні підготовки. 
Після успішної реалізації пілотного проекту у 2016 році продовжується співпраця із Прендзєвською Оленою в напряму викладання дисципліни «Економічне обґрунтування управлінських рішень», що забезпечує високий рівень практичної підготовки студентів. 
У 2018 році запроваджена спільна робота із Вадимом Шепельовим, сертифікованим бізнес-консультантом, бізнес-тренером, членом ІМС-Ukraine щодо вдосконалення курсу «Управління розвитком компанії» та підсилення його практичної складової.  
Організація наукової роботи студентів

В 2018 р. в межах договору про співпрацю продовжено спільний навчально-тренінговий проект з компанією Diamond FMS BV та викладачами кафедри стратегії підприємств щодо впровадження в навчальний процес програмного продукту типу ВІ "Diamond FMS" з метою посилення практичної підготовки студентів.
Протягом  2018 року продовжувалося використання програмного продукту "Diamond FMS" при викладанні тренінг-курсу «Аналіз і прогноз діяльності фірми» на магістерському рівні підготовки (керівник проекту - доцент Кизенко О.О.). В межах співробітництва надавалася консультаційна підтримка щодо формування в програмі Diamond фінансової моделі вітчизняних підприємств на основі статистичної і фінансової звітності згідно П(С)БО України. 
Під керівництвом співробітників ІУК були розроблені та реалізовані студентські наукові проекти. За консультаційної підтримки співробітників ІУК в рамках опанування дисципліни «Управління розвитком компанії» студенти магістерської програми «Менеджмент проектів і консалтинг» (денна форма навчання) розробляли проект розвитку для компанії «Гранд Афіш» для визначення способів завантаження її поліграфічних потужностей (керівник проекту – проф.Верба В.А.). В ході виконання завдання студенти продемонстрували знання сучасних концепцій та підходів до розвитку компаній, володіння актуальним аналітичним інструментарієм та отримали високі оцінки від керівництва компанії. 

В рамках проведення комплексного тренінгу студентами магістерської програми «Менеджмент проектів і консалтинг» (денна форма навчання) були підготовлені пропозиції керівництву компанії «Сінема Сіті» щодо посилення конкурентної позиції на ринку, підвищення рівня задоволеності клієнтів (керівник проекту – проф. Верба В.А.). При реалізації проекту студенти використали широкий спектр аналітичних інструментів, які дали можливість проаналізувати зовнішнє та внутрішнє середовище компанії, визначити перспективи її розвитку. Представлені пропозиції отримали схвальну оцінку керівництва компанії та були прийняті до реалізації. 

Студенти програми «Стратегія та розвиток бізнесу» (денна форма) та «Менеджмент проектів і консалтинг» (заочна форма навчання) представили свої пропозиції керівництву «Страхової компанії «Брокбізнес» щодо подальшого розвитку компанії, вдосконалення її маркетингової діяльності, розробки нових продуктів (керівники проекту – доц. Востряков О.В., доц. Махова Г.В.). Студенти продемонстрували володіння різноманітними інструментами та техніками аналізу діяльності підприємства, знання сучасних тенденцій розвитку компаній та запропонували інноваційні підходи щодо вдосконалення діяльності компанії. Представлені ідеї зацікавили керівництво компанії та були прийняті до розгляду. 

Керівник інституту  Верба В.А. є членом галузевої конкурсної комісії ІІ туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з напряму «Економічна політика» 2017-2018 рр., під її керівництвом підготовлена наукова робота Сікан Катериною, яка на IІ турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності «Економіка підприємства» отримала Диплом П ступеня 
Науково-організаційна та консалтингова діяльність ІУК
Науково-організаційна діяльність ІУК здійснювалася з метою  впровадження нових форм партнерства академічних закладів, консалтингових фірм та підприємств у процесі проведення фундаментальних та прикладних досліджень розвитку управлінських технологій.  

У 2018 році працівники ІУК приймали участь як експерти у проекті «Програма реформування сектору юстиції «Нове правосуддя» USAID, зокрема виконували проекти аналізу бізнес-процесів апеляційних та місцевих судів різних юрисдикцій та розробка проекту «Підвищення ефективності бізнес- процесів окружних та апеляційних судів»

· У 2018 році налагоджена співпраця із компанією «Сінема Сіті», зокрема в напряму дослідження трендів розвитку мережевих компаній та впровадження в них управлінських інновацій;

· У 2018 році започатковано співробітництво із компанією «Гранд Афіш», зокрема в напряму аналізу перспектив розвитку поліграфічних компаній та впровадження проектів розвитку у діяльність компанії;  

· У 2018 році поглиблювалася співпраця із страховою компанією «БРОКБІЗНЕС», зокрема в межах підписаного раніше Меморандуму про партнерство компанія сприяє проведенню прикладних досліджень щодо розробки та впровадження управлінських інновацій на підприємствах України; 
· Продовжена співпраця із керівництвом компанії «Dream Family», зокрема, керівники компанії виступають спікерами на лекційних, практичних заняттях, проводять майстер-класи для студентів спеціальності «Менеджмент проектів та консалтинг» і «Стратегічний менеджмент»; 

· Реалізований проект створення «Бизнес Школы Консалтинга» у партнерстві з СMC-Ukraine, зокрема, розроблено цикл тренінгів «Введення в бізнес-консалтинг» (запрошений експерт Верба В.А.);
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