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1. ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАУКОВО-ДОСЛІДНІ РОБОТИ, ЩО ВИКОНУЮТЬСЯ В НДІ.

1.2. Інформація про госпдоговірні науково-дослідні роботи 

 У межах закінчених НДР, що виконувалися на замовлення, були отримані результати прикладного характеру.  
У науково-дослідній госпдоговірній роботі №5/2023-г «Розробка методології аналізу ринку консалтингових послуг в Україні та її апробація у 2023 році», яка виконувалася на замовлення ГРОМАДСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇЯ «ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ КОНСУЛЬТАНТІВ З УПРАВЛІННЯ» (виконавці проф., д.е.н. Верба В.А., проф., д.е.н. Кизенко О.О., доцент, к.е.н. Востряков В.А., доц., к.е.н. Гребешкова О.М.) проведено дослідження ринку консалтингових послуг в Україні за розробленою авторською методикою (Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір «Двокомпонентний методичний підхід щодо дослідження ринку послуг з управлінського консультування в Україні» автори О. О. Кизенко, В. А. Верба, О. М. Гребешкова.  №120715 від 24.07.2023 р.) 
В рамках виконаного дослідницького проєкту проведено порівняльний аналіз методів оцінювання ємності та структури ринку консалтингових послуг, методологічних положень та інформаційної бази для визначення обсягу доходів консалтингових компаній, які діють у сфері управлінського консультування відповідно до європейських та глобальних класифікаторів цього виду діяльності. У результаті проведених досліджень розроблено методику обчислення обсягу ринку управлінського консультування відповідно до вимог European Federation of Management Consultancies Associations (FEACO), визначено методи збору та обробки первинної інформації, проведена їх апробація. Розроблені анкети для опитування та проведення глибинного інтерв’ю, що дозволило їх використати для оцінювання ємності ринку менеджмент консалтингу Україні, оцінити динаміку зміни його сегментів,  провести аналіз структури ринку за продуктами, галузевою приналежністю клієнтів з метою прогнозу динаміки попиту на консалтингові послуги. В процесі аналізу виявлено глобальні та регіональні тренди розвитку менеджмент консалтингу, визначено тенденції  в клієнтських запитах та консалтингових продуктах. Виконання дослідницького проєкту здійснювалася та такими етапами: 
·  Ідентифікація переліку консалтингових продуктів на ринку України відповідно вимог FЕACO (вибіркове обстеження потреб вітчизняного бізнесу);  
· Розробка каталогу відповідності консалтингових послуг за вимогами FЕACO та Класифікатором видів економічної діяльності України; 
· Розробка анкети для вибіркового обстеження підприємств; 
· Розробка методології дослідження консалтингового ринку в Україні та її апробація за даними 2023 року. 






1.3. Інформація про ініціативні науково-дослідні роботи 

НДІ управлінського консультування
Назва ініціативної НДР: «Розробка та впровадження інноваційних управлінських технологій на підприємствах України в умовах цифровізації»
Номер державної реєстрації: 0122U001990
Науковий керівник: 
директор Інституту управлінського консультування, д.е.н., професор Верба В.А.
Термін виконання: з 09.2021р. по 03.2023р.

Наукові результати: 
· досліджено проблематику функціонування вітчизняних підприємств під час воєнного стану, узагальнено запити на консалтингову допомогу для малих і середних підприємств різних сфер бізнесу;
· сформовано портфель управлінських інструментів та консалтингових технологій, що мають сприяти розвязанню проблем з оновленням маркетингової стратегії, трансформацією бізнес-моделями в умовах ринкових змін, релокації бізнесу, викликах воєнного часу;   
· розроблено методичні і практичні рекомендації щодо впровадження на українських середніх і малих підприємствах інноваційних управлінських технологій, що забезпечують їх розвиток. За результатами аналітичних досліджень розроблено методичні та практичні рекомендації щодо розробки проєктів розвитку, обгрунтуванню їх фінансової привабливості та підготовки для зовнішніх фінансових партнерів, участі у грантових програмах. 

У 2022-2023 роках відбувалося дослідження адаптації українських компанії в умовах війни, зміна їх стратегічних орієнтирів, векторів розвитку. Результатами дослідження стали 1) виявлення проблем функціонування підприємств на різних фазах війни, аналіз стратегічних альтернатив та критеріїв їх вибору, узагальнення досвіду реалізації стратегій виживання українських підприємств в умовах війни. Аналітичне дослідження було виконано на основі узагальнення результатів опитування, проведеного СМС Ukraine в рамках проекту «Консультаційна підтримка малого та середнього бізнесу України в кризовий період, викликаний війною», інтерв'ювання.
·  На основі аналізу відповідей понад 500 представників українських підприємств з усіх регіонів країни виявлено актуальні проблеми функціонування українського бізнесу після 24 лютого 2022 року. Проаналізовано динаміку економічних результатів діяльності підприємств, визначено структурні зміни їх контрактних портфелів, виявлено практику повного або часткового переміщення бізнесу, описано поточні проблеми діяльності вітчизняних компаній.
· Доведено, що малий і середній бізнес має значний рівень адаптації і здатний відновити свою роботу протягом 3-5 місяців навіть в умовах критичного відтоку робочої сили, тотального розладу інфраструктури внаслідок ракетних обстрілів.  Потенційними векторами розвитку є зміни в продуктовому портфелі компанії, логістичних ланцюжках, структурі контрактів, збереження гідних умов праці та соціальна підтримка співробітників.

В рамках реалізації цього проєкту співробітники Інституту управлінського консультування були залученими для розробки методології надання послуг за концепцією Uber, зокрема для розробки консалтингових продуктів за напрямами  стратегічний, операційний, фінансовий та маркетинговий консалтинг. Розроблена Інноваційна методологія Uber Consulting Emergency (#CMC4Ukraine) – стандартизований пакет консалтингових послуг для бізнесу, яка була реалізована для виконання консалтингових проєктів для понад 400 українських компаній, отримала  престижну винагороду Constantinus International Award. Реалізація консалтингових проєктів за розробленою методологією була визнана Міжнародним комітетом Фонду імені Габріеля Аль-Салема нагородою за досконалість у консалтингу 2023 у категорії «Глобальне лідерство».


Проєкт реалізовано у партнерстві з Всеукраїнською асоціацією консультантів з управління (СМС Ukraine) в рамках проекту «Консультаційна підтримка малого та середнього бізнесу України в кризовий період, викликаний війною», що фінансувалося Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH.

Працівники ІУК були залучені до виконання 26 консалтингових проєктів підтримки українських підприємств малого і середнього бізнесу в рамках  проєктів:
  “Access to finance and MSME resilience support in Ukraine” (for Deutsche Sparkassenstiftung für internationale Kooperation e.V.) 
[bookmark: Director_Management_Consulting_Institute]“The project Business Development Services provided to Ukrainian MSME in crisis due to the ongoing war” for Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH 
  “Sustainability support program of Mykolaiv business "Toward the Recovery" for All Ukrainian public organization "Ukrainian association of business support centers" (UABSC) 

Результати дослідження були презентовані на міжнародній наукової конференції 16 травня 2023 року на 7th FEB International Scientific Conference 2023 «Strengthening resilience by sustainable economy and business – towards the SDGs» University of Maribor Faculty of economic and business.


Кількість публікацій по темі за звітний період:  7
Кількість захищених дисертацій за темою дослідження за звітний період: 0

1.3. У співпраці з Всеукраїнською асоціацією консультантів з управління (СMC-Ukraine) розроблено методичний інструментарій надання консалтингових послуг зі стратегічного, операційного та фінансового консалтингу в межах проєкту «Консалтингова підтримка малого та середнього бізнесу України в кризовий період, спричинений війною» за підтримки Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, Офісу з розвитку підприємництва та експорту та національного проєкту Дія бізнес (https://business.diia.gov.ua/consulting-support) (квітень -грудень 2022 р).
1.4. Розроблено методологію дослідження стану ринку консалтингових послуг для підготовки звіту для European Federation of Management Consultancies Associations (FEACO). Підготовлено розділи звіту, що висвітлюють стан і тенденції надання консалтингових послуг, проведений аналіз структури ринку консалтингових продуктів за напрямами консультування на галузевою приналежністю клієнтських організацій. 
1.5. Проведено дослідження трансформації бізнес-моделей вітчизняних компаній в умовах війни, зміни їх векторів розвитку при формуванні експортних стратегій, можливостей інтеграції в європейське бізнес-середовище. Розроблено моделі виходу на експортні ринки для швейних підприємств, трансформації їх операційної системи та системи продажів. 

2. ЗАХОДИ:

Заходи, в яких взяли участь працівники наукового інституту

2.1. БІЗНЕС-ФОРУМИ, КРУГЛІ СТОЛИ

·  Розробка методології проведення онлайн школи, підготовка навчальних матеріалів та проведення занять у «Онлайн школі маркетингу та розвитку бізнесу» для підприємців Кам’янець - Подільська (замовник  ДЕПАРТАМЕНТ ЕКОНОМІКИ ТА РОЗВИТКУ ІНФРАСТРУКТУРИ МІСТА КАМ'ЯНЕЦЬ-ПОДІЛЬСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ). Час реалізації проєкту  01.05.2023 – 20.07.2023
· Бізнес-форум «Підтримка та промоція бізнесу Кам ’янеччини: експорт, відновлення, масштабування» 23-24 листопаду 2023 м. Кам’янець-Подільський 
· Виступ на круглому столі «Доступ до фінансів для МСБ під час воєнного стану – добрі практики та нові можливості».  Захід організований в межах програми міжнародної співпраці EU4Business: відновлення, конкурентоспроможність та інтернаціоналізація МСП 14 вересня 2023 року .

2.2. ОРГАНІЗАЦІЯ ЗУСТРІЧЕЙ З ТОП МЕНЕДЖМЕНТОМ УКРАЇНСЬКИХ КОМПАНІЙ ТА ДЕРЖАВНИХ УСТАНОВ ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ КНЕУ ІМЕНІ ВАДИМА ГЕТЬМАНА 

14.03.2023  ВОРКШОП «ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕС-МОДЕЛЕЙ В ЛОГІЦІ ТЕОРІЇ ОБМЕЖЕНЬ». 
ЮЛІЯ ПЛІЄВА, засновниця та СЕО Apple Consulting®, Adjunct-professor KMBS, член Aspen-спільноти в Україні та BMW Foundation Herberd Quandt, експерт стратегічного управління бізнесом, 

28.03.2023. ГОСТЬОВА ЛЕКЦІЯ «ТРЕНДИ ТЕКСТИЛЬНОЇ ГАЛУЗІ ТА  ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ КОМПАНІЇ ТОВ "ТЕКСТИЛЬ КОНТАКТ"
ОЛЬГА ТАТАРІНОВА - HRD, фінансовий директор та директор фабрики корпорації «Текстиль контакт»
 
14.03.2023 ГОСТЬОВА ЛЕКЦІЯ « Бізнес-моделі медичних закладів: перспективи розвитку»
АНАСТАСІЯ БОРТНІК – комерційний директор клініки Спіженко, PhD,  сертифікований бізнес-тренер, сертифікований бізнес-коуч ICF. 

8.11.2023    ГОСТЬОВА ЛЕКЦІЯ «ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЄКТІВ В ДЕРЖАВНИХ УСТАНОВАХ» 
ЮРІЙ ГУСЄВ,  заступник міністра оборони (2014-2016), голова Херсонської ОДА (2019-2020), генеральний директор ДК "Укроборонпром" (2020-2023), в минулому з відзнакою закінчив  магістерську програму Менеджмент проєктів і консалтинг.


2.3. ОРГАНІЗАЦІЯ ГОСТЬОВИХ ЛЕКЦІЙ, МАЙСТЕР КЛАСІВ, ВОРКШОПІВ  ВІД ЕКСПЕРТІВ  СПІЛЬНОТИ КОНСУЛЬТАНТІВ З УПРАВЛІННЯ ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ОПП «МЕНЕДЖМЕНТ ПРОЄКТІВ І КОНСАЛТИНГ»


14.02 МАЙСТЕР КЛАС «ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕС-МОДЕЛЕЙ СУЧАСНИХ КОМПАНІЙ: МЕТОДОЛОГІЯ ПРОВЕДЕННЯ КОНСАЛТИНГОВОГО ПРОЄКТУ»
ВАДИМ ЗАДОРОЖНИЙ, засновник і CEO  консалтингової компанії OD&D Agency, 

23.02.2023 ВОРКШОП ЗАСТОСУВАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ ГНУЧКОГО УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТАМИ: ПОГЛЯД МЕНЕДЖМЕНТ-КОНСУЛЬТАНТА
 ОЛЕКСІЙ СВЕТЛІЧНИЙ - засновник компанії «Стратегічний Діалог» професор Київської Бізнес Школи», кандидат психологічних наук, сертифікований фасилітатор (Certified TOP Facilitator), сертифікований Scrum Product Owner®,  Scrum Master®. 
ОЛЕНА БЕЦА - засновник компанії «Стратегічний Діалог» і «Школа Експертної фасилітації", майстер-фасилітатор і інструктор ТОР (technology of participation), консультант з організаційного розвитку та стратегічних комунікацій, має міжнародний сертифікат ICA (Institute of Cultural Affairs)

16.03. 2023 ВОРКШОП «АДАПТАЦІЯ БІЗНЕС-МОДЕЛІ: ВІД СТРАТЕГІІ ДО АРХІТЕКТУРИ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ"
ОЛЕНА КОБИЛЯНСЬКА –засновниця консалтингової агенції Unicorn Solutions&Consulting. Професіонал з управління складними проектами в багатокультурному середовищі. Розвиток бізнесу, due diligence, менеджмент консалтинг. 

21.03.2023. ВОРКШОП «ЗАСТОСУВАННЯ LEAN ІНСТРУМЕНТІВ ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ВИРОБНИЦТВА РЕЛОКОВАНИХ ПІДПРИЄМСТВ»
СВІТЛАНА КАРАЧУН  - Lean, Kaizen, Six Sigma Expert; Сертифікований консультант CMC
Тренер, консультант, ментор, коуч, керівник проектів, експерт з підвищення ефективності

10.04.2023.  ГОСТЬОВА ЛЕКЦІЯ «ЛІДЕРСТВО В ЕПОХУ ЗМІН»
ОЛЕНА ЮЗЬКОВА - сертифікований консультант з управління (Certified Management Consultant, CMC), бізнес-коуч, МВА; Член Правління Всеукраїнської Асоціації Консультантів з Управління; Віце-президент Міжнародної Ради Інститутів Управлінського Консультування (ICMCI); Генеральний директор компанії "Епоха Міжнародної Освіти" (www.epoch.ua).

13.04 .2023  ВОРКШОП «БІЗНЕС-МОДЕЛЬ ФІНТЕХУ: ДЕ В НІЙ КЛІЄНТИ?»
ЗАРІНА ЖЕЛЯСКОВА, MBA, консультант у напрямах стратегічного та операційного менеджменту, 15 річний досвід у менеджменті проєктів

7.09. 2023   ВОРКШОП  «КОМПЕТЕНЦІЇ КОНСУЛЬТАНТА З УПРАВЛІННЯ»
Юлія Гайдамака, консультантка компанії PwC в Україні , спеціалізація у Форензік послугах.
магістр з менеджменту, спеціалізація "Менеджмент проєктів і консалтинг" (випуск 2021 рік)

1.11.2023.  МАЙСТЕР КЛАС «МЕТОДОЛОГІЯ РОЗРОБКИ КОНСАЛТИНГОВИХ РЕКОМЕНДАЦІЙ: ПОГЛЯД ЕКСПЕРТА».
Сергій Малець, консультант, бізнес-девелопер консалтингової компанії STRATEGIC, має має 20-річний досвід управління бізнесом та виведення компаній на лідерські позиції, експертизу у сфері стратегічного та оперативного планування, стратегічного управління (маркетинг, продажи, фінанси, логістика), управлінням проектами розвитку. 

22.11. 2023. МАЙСТЕР КЛАС "ЕКСПОРТ ЯК ШЛЯХ ПОСТІЙНИХ ЗМІН" 
ВІКТОРІЯ КРАВЧЕНКО  - співвласниця в IPSM аутсорсинг і консалтинг в закупівлях і ланцюгу постачання, консультантка з експорту, сертифікована тренерка з міжкультурних комунікацій (Німеччина), має диплом Chartered Institute of Marketing, Великобританія. Авторка дослідження "Як українці інтегруються в міжнародне ділове середовище" (2017р.), співавтор книги "Експорт: Крок за кроком" (2016 р.) розділи про маркетинг та персонал. 

18.10. 2023 ВОРКШОП "КОНСАЛТИНГ ЯК БІЗНЕС ТА ПРОФЕСІЯ" 
Михайло Альперович - консультант з управління, Вице -президент Всеукраїнської асоціації консультантів з управління ( СМС Ukraine), Certified Management Consultant, 34 роки досвіду у менеджмент консалтингу.


2.4. Підготовка вибіркових  дисциплін та підтримка викладання авторських курсів ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ОПП «МЕНЕДЖМЕНТ ПРОЄКТІВ І КОНСАЛТИНГ»  від ЧЛЕНІВ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ АСОЦІАЦІЇ КОНСУЛЬТАНТІВ З УПРАВЛІННЯ (СМС- UKRAINE) 

· Авторський курс «Управління командами і стейкхолдерами у проєктах» 

Володимир Малічевський   -  Консультант-практик з 20 річним досвідом з організаційного розвитку, процесного управління та системного навчання. (СМС-Global, PhD, МВА, Agile PM, SCRUM Master, Lean GB, ISO 20700).Віце-Президент Корпоративного Університету Групи компаній Нова пошта, віце-Президент СМС-Ukraine (Всеукраїнська асоціація консультантів з управління)
 
· Авторський курс «Стретагічне управлінння проєктами» 
Ельвира Файзулліна   - сертифікований керівник проектів та програм (IPMA, Level C), консультант з управління, (СМС, ICMCI). Віце-президент Всеукраїнської асоціації консультантів з управління,  засновник ТОВ «Проект-Менеджмент Бізнес-консалтинг», має понад 20 років практики керівництва проектами

· Авторський курс «Управління змінами»
Інна Косорига - консультант з організаційного розвитку та управління персоналом, MBA
o 20 років практичного досвіду управління змінами, співзасновник та бізнес-консультант в компанії Wise Energy Group (управлінський консалтинг та бізнес-коучінг у сфері організаційного розвитку та управління персоналом); член ACMP Global –Association of Change Management Professionals


4.5. КЕРІВНИЦТВО НАВЧАЛЬНИМИ КОНСАЛТИНГОВИМИ ПРОЄКТАМИ 
 1.09.2023- 22.09.2023 Навчальний консалтинговий проєкт  « Обґрунтування  проєкту запуску виробництва бланшованих грибів та розробка маркетингової стратегії виведення їх на ринок» для ТОВ "ФАНДЖІ ФАРМ". 



3. ПУБЛІКАЦІЇ:
· Verba Veronika, Kyzenko Olena, Hrebeshkova Olena. Change in Development Vectors of Ukrainian Enterprises in War Conditions. 321-329.7th FEB International Scientific Conference «Strengthening Resilience by Sustainable Economy and Business – Towards the SDGs» / Zlatko Nedelko, Romana Korrez (ed.)16 May, 2023, Maribor, Slovenia. DOI: https;//doi.org/10.188690/um.epf.3.2023
· Kyzenko Olena, Hrebeshkova Olena, Verba Veronika. EMERGENT STRATEGIES FOR UKRAINIAN ENTERPRISES TO OVERCOME THE CRISIS CAUSED BY THE WAR
· Верба В., Пренделас Є.  Управління залученістю персоналу організацій в умовах стратегічних змін// Стратегія економічного розвитку України : наук. зб.;— К.: КНЕУ, 2023, вип. 53 ( подана до друку у вересні 2023 р.).
· Пренделас Є. А. Методичний інструментарій для оцінювання залученості персоналу: порівняльна характеристика та сфери застосування. Менеджмент: 86 виклики та перспективи : IV Міжнар. студент. науково-практ. конф., м. Київ, 17 листоп. 2023 р. Київ, 2023. С. 52–57.
· Маркуц В.І. Застосування технології інтернету речей в автоматизованих системах управління ресурсами. Стратегія економічного розвитку України: зб наук. праць, вип.52 с.97-111. https://doi.org/10.33111/sedu.2023.52.097.111
· Маркуц В.І., Кизенко О.О. ERP-система як інструмент забезпечення раціонального використання ресурсів компанії. Вчені записки: зб наук. праць, вип.32 (3), с.68-79. DOI 10.33111/vz_kneu.32.23.03.06.045.051
· Кизенко О.О., Гребешкова О.М. Маркуц В.І. Конвергеноміка: розвиток SMART-систем планування ресурсів підприємств. Науково-практична конференція «Економіка підприємства: сучасні проблеми теорії та практики» (8 вересня 2023 р.). Одеса: ОНЕУ, 2023


 
4. ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШОГО РОЗВИТКУ НАУКОВОГО ІНСТИТУТУ.

Інститут управлінського консультування планує розвивати свою подальшу діяльність в таких напрямках:
1. Подальша робота над дослідницькими проєктами щодо вивчення та розвитку нових трендів та технологій управлінського консультування, проведення аналітичних досліджень розвитку ринку управлінського консультування, апробації інновацій у сфері розробки консалтингових продуктів та процесу надання консалтингових послуг з  використанням цифрових технологій в управлінському консалтингу, включаючи штучний інтелект та машинне навчання для аналізу даних та надання бізнес-рекомендацій. Планується робота над розробкою міждисциплінарних досліджень, що охоплюють співпрацю в сферах економіки, маркетингу, підприємництва, психології, інженерії, комунікаційних технологій тощо для розширення розуміння різних аспектів управлінського консультування.
2. Розвиток академічного партнерства з іншими університетами через програму сертифікації ЗВО, яку проводить Асоціація консультантів з управління «СМС-Ukraine» разом з Інститутом управлінського консультування для обміну досвідом та прогресивними освітніми технологіями, організації спільних освітніх проєктів.
3. Розвиток методології управлінського консультування з урахуванням новітніх академічних досягнень, теоретичних концепцій та узагальнення досвіду, здобутого в практичних проєктах, в тому числі за участі іноземних донорів. Інтеграція концепції сталого розвитку при наданні послуг з управлінського консалтингу для допомоги підприємствам стати більш екологічно відповідальними та суспільно орієнтованими.
4. Активна участь у наукових конференціях, семінарах та круглих столах для обміну досвідом та публікації актуальних наукових робіт у сфері менеджмент-консалтингу.
5. Розвиток освітніх програм КНЕУ ім.В.Гетьмана в галузі управлінського консультування. Сприяння взаємодії зі стейкхолдерами в процесі удосконалення та акредитації освітніх програм КНЕУ, зокрема, ОПП «Менеджмент проєктів і консалтинг», спеціальності 073 Менеджмент.
6. Активна участь у формуванні, формалізації, використання та поширенні практики доброчесності на основі етичних стандартів для консультантів з управління.  Поширення практики використання стандарту ISO 20700 в проєктах, що підтримуються  міжнародними донорськими організаціями. 
7. Залучення студентів до виконання консалтингових проєктів, створення програм міні-стажування для студентів в консалтингових компаніях, партнерство з бізнес-організаціями для забезпечення студентів академічними та практичними знаннями в сфері управлінського консультування, організація гостьових лекцій, залучення менеджмент-консультантів в освітній процес..
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